

桓台县妇幼保健院微创中心 老人尿失禁十多年 微创解除难言之隐

每次一打喷嚏或咳嗽，就会不由自主地尿失禁，甚至连大笑都不敢。淄博市市民王女士有如此病症已经15年，由于觉得病症难以开口。直到今年3月症状越来越重，她才鼓起勇气找医生治疗。

在桓台县妇幼保健院微创妇科，王女士被确诊为尿失禁。接诊医师介绍，类似王女士的病例非常多，女性尿失禁和子宫脱垂等盆底功能障碍性疾病，是困扰众多中老年妇女的常见病。王女士说，十几年来她一直把这个“难言之隐”埋在心底。

因为长期尿失禁，导致自己用的衣服、被褥等充满了难闻的味道，因此，她也极少去公共场合参加活动。尽管病情日益加重，甚至造成行动不便，但王女士还是选择一忍再忍。直到今年3月，王女士才在家人的带领下，找到了桓台县妇幼保健院妇科微创中心。

医生为老人进行了仔细地检查，发现老人子宫脱垂合并阴道前壁脱垂的情况较为严重，整个子宫体与宫颈都已脱出阴道口外。桓台县妇幼保健院妇科主任张艳红介绍，尿失禁往往与盆腔

器官脱垂相伴而来，年龄大的女性由于生育、衰老等各种原因，盆腔盆底肌肉力量减弱、结缔组织松弛，盆腔内部器官或构造就会离开其原来的位置下移，发生脱垂现象。而盆底肌肉松弛也是导致尿失禁发生的主要原因之一。

3月25日，淄博市妇科内镜学组组长、桓台县妇幼保健院院长周克水亲自为老人实施了腹腔镜下骶骨固定术，手术十分顺利。术后5天治愈出院，老人排尿恢复正常，困扰老人十几年的顽疾终于得到治疗。王超

北大医疗淄博医院 技高查出无症状前列腺癌

近日，在北大医疗淄博医院泌尿外科诊疗中心主任、淄博市首届医疗卫生首席专家聂清生的带领下，泌尿外科诊疗中心为王先生实施“超声引导下经会阴前列腺穿刺活检术”，及时为王先生检查发现前列腺癌，避免了病情的恶化。

一周前，王先生到北大医疗淄博医院定期查体。在泌尿外科诊疗中心门诊检查时发现了异常。经过彩超、磁共振、前列腺肿瘤标记物的一系列检查，聂清生发现王先生的检查结果异于正常，需要进行前列腺穿刺活检，

以明确病情。

经过完善的术前准备，王先生接受了超声引导下经会阴前列腺穿刺活检术。通过局部麻醉，做前列腺靶向穿刺（前列腺癌可疑部位）和系统穿刺，尽可能多的覆盖肿瘤常发部位，减少肿瘤的漏检率。在整个穿刺过程顺利，患者无明显不适。

根据穿刺取活检结果，确诊王先生患有前列腺癌，根据王先生的病情，将进行下一步后续治疗。确诊病情后，王先生家属向聂清生主任高超的医术表示感谢。赵志楠

淄博市第四人民医院 精心护理 锦旗赠“家人”

“非常感谢肿瘤六科的大夫和护士们，让我感受到家人般的温暖，你们辛苦了！”近日，在淄博市第四人民医院，市民罗女士为肿瘤六科护士送来两面锦旗。

罗女士今年55岁，刚入院

时的她经常唉声叹气。在小半年的治疗过程中，罗女士逐渐开朗起来。

时常在医院走廊的“聊天观景”跳起广场舞，也引得其他病房的患者出来跟着哼唱、聊天，

气氛暖心极了。

红彤彤的锦旗，映衬着罗女士的脸色越发红润，这面锦旗既承载着医护人员的努力，也承载着患者发自内心的赞扬和殷切的期望。徐永红

淄博市第七人民医院 一封迟到多年的感谢信

“这是一封迟到多年的感谢信，带给我们这个家庭新的春天！”3月30日，小樊在父母的陪同下来到淄博市第七人民医院五官科，将感谢信、锦旗和鲜花亲手送给主治医师安强。

小樊的母亲说，小樊在2岁多时经常反复感冒、发烧，突然有一天不会说话了，带他去多家医院就医未果，于是前往淄博市

第七人民医院五官科求医。

医院五官科主任助理安强介绍，问题就出现在孩子的扁桃腺上。安强说，小樊属于生理性肥大，加上后期反复发炎，导致慢性肥厚性扁桃腺炎，孩子的扁桃腺肿大得就像两块肉囊堆在一起，张嘴时已经无法看到咽喉部位。

找到问题所在，安强向孩子

父母解释，并告知此病情必须手术治疗，小樊的父母同意立马手术。最终，手术非常成功。

经过一年多的训练，小樊已经完全康复，语言方面没有障碍，且学习成绩优异。“孩子现在说话可多了，我们总是开玩笑说是把之前不能说的话都补回来了。”小樊的母亲高兴地说。李媛

张店区中医院 关节镜下微创治疗肩袖损伤

谈到“肩袖损伤”，大家也许会觉得陌生。所谓肩袖损伤，是指覆盖于肩关节肌腱组织中的一块肌腱或多块肌腱撕裂，损伤后上肢外展、上举及旋转功能将减弱或丧失，严重影响患者的日常生活。

近日，60多岁的李先生因扭伤致右肩关节疼痛，采取保守治疗一段时间后疼痛症状、反而加

剧，严重影响了正常生活。

最终李先生被确诊为大的肩袖损伤。完善术前检查后，张店区中医院骨科二科主任王立斌、主治医师魏海鹏为其进行了关节镜下肩袖损伤修复术，手术过程顺利。

肩关节镜手术为肩关节疾病患者带来福音。魏海鹏介绍，该手术是一项较为复杂、技术难度

较大、近年发展较快的关节镜技术。具有安全性好、出血少、对组织损伤小、并发症少、恢复快和术后痛苦少等优点。

魏海鹏提醒，对于大的肩袖损伤，建议患者早期手术治疗，通过关节镜微创手术可恢复肩袖的连续性和完整性，尽早恢复肩关节的功能。张宁

淄博市职业病防治院 特殊“投诉”暖了心

3月30日，淄博市第六人民医院放射科王宁宁突然接到门诊部的电话：“王宁宁，有一个淄博12345热线关于你的投诉……”一听到投诉，王宁宁懵了，是自己做得不好让患者投诉了？

经过仔细询问，原来是一位患者拨打12345市民热线，想要感谢王宁宁。

今年2月1日，一位女士因为腰痛来到医院外一科就诊。由于来时比较晚，检查完已是上午11点多，为了上午能看上病，没有等诊断报告，取了胶片后就离开了。根据多年的从医经验，王宁宁判断出椎间盘的前面可能有病变，要想搞清楚就必须重建大视野图像。她顾不上吃午饭，立

即重建了腹部轴位、矢状位、冠状位的图像，和几位医生讨论后，考虑还是腹膜后恶性病变，当即电话通知患者。

几天后，王宁宁担心患者不重视，便再次拨通了患者的电话，得知其已经在医院完善了所有检查项目、明确了诊断、准备治疗，心才算放下来。张其勇

山东国欣颐养集团淄博医院： “一病一品”让优质护理更出彩

为促进优质护理向专业化、精细化发展，3月31日下午，国欣颐养集团淄博医院护理部在医院综合楼学术报告厅组织进行了“‘一病一品，让护理更出彩’优质护理服务项目阶

段性汇报比赛。

去年9月，护理部全面开展了“一病一品，让护理更出彩”优质护理活动。各科室根据专科特点，围绕“热心接、耐心讲、细心观、诚心帮、贴心送、爱心访”

这“十八字”深化优质护理服务内涵，全院共推出30个病种“一病一品”护理框架及全程护理指导，形成了科室品牌集群。

本次参加项目汇报比赛的30名参赛选手按照“十八字”

淄博市精神卫生中心 患者欲跳河自杀 确诊双相情感障碍获救治

今年56岁的陈先生在30多年前曾因兴奋话多、行为紊乱、冲动外越等就诊，被诊断为精神分裂症，给予抗精神病药物治疗，住院治疗几个月好转出院，并遵医嘱长期服药康复治疗。几年后类似发作多次出现，突然转为情绪低落，最终选择投河自杀，所幸被救回，再次送入精神专科医院治疗。

淄博市精神卫生中心主任陈王玉结合当时的临床症状、心理检测结果，确定陈先生患的是双相情感障碍而非精神分裂症。住院治疗期间，陈王玉严密观察陈

先生的情绪变化、行为举止，并经常与陈先生交流，了解他的心理动态，再针对病情变化，调整药物种类、剂量，配合情感稳定剂治疗。目前陈先生坚持用药，能维持正常的生活和工作。

陈王玉提醒，大部分躁狂症患者会有情绪特别低落的几天，抑郁症患者有不典型的躁狂发作，单纯的躁狂和抑郁的比例较低。如果病史中既有躁狂又有抑郁发作，而只按就诊时的状态治疗，很容易出现矫枉过正的情况。

孙秀珍

淄博市中西医结合医院 贴心服务获锦旗

老人女儿远在上海，医护人员细心周到服务三个月，获得了家属的诚挚感谢。近日，淄博市中西医结合医院居家护理科收到了一面锦旗。

今年69岁的李女士随女儿在上海生活，思念家乡的她只身一人回到了淄博。刚回家不久，李女士就因意外骨折做了手术。术后恢复还算顺利，但却引发了骨质疏松，行动不便。

在上海工作的女儿心急如焚，无奈中，她了解到淄博市中西医结合医院居家护理科，能提供上门专业的护理、康复服务，于是

她拨通了居家护理科的服务电话。

接到电话后，居家护理科的医护人员详细了解了李女士的病情，并帮助她办理了居家护理预约手续。医护人员开启了全程服务模式，老人足不出户，挂号、医生开方、缴费、取药、定期上门注射药物等全程全部由医护人员代替完成。

居家护理科医护人员的细心周到服务让老人感动不已。三个月的服务很快就结束了，为了表达感激之情，李女士专门向居家护理科送上了一面锦旗表达感谢和感激。王其超

淄博市卫生健康监督执法局 实施蓝盾行动 规范职业行为

3月30日，淄博市卫生健康监督执法局召开全市卫生健康服务机构工作会议。淄博市卫生健康监督执法局副局长李绍引参加会议并讲话。职业卫生技术服务机构负责人、技术负责人，市局相关科室30余人参加了会议。会上学习了《职业卫生技术服务机构管理办法》，传达了《淄博市职业卫生技术服务机构执法检查专项行动工作方案》，部署

了对全市职业卫生技术服务机构开展专项检查。职业卫生技术服务机构讨论了职业卫生技术服务工作中存在的问题，并提出很好的了建议。

李绍引结合去年职业卫生技术服务机构检查情况，对淄博市职业卫生技术服务工作进行了全面总结，指出了存在的问题，并就进一步做好职业卫生技术服务工作提出了要求。苗泉

的护理框架内容，进行了图文并茂的生动讲解，充分展示了科室针对专科疾病所形成的优护方案、护理品牌及活动成果。

下一步，该院护理部将再组成评审组深入科室进行工作落实

评比。通过阶段性汇报大赛的举办，将进一步促进科室“一病一品”优质护理工作落实，充分体现专科特色以及疾病护理的专业化。李晓燕